

NOTAS LOCALES

Las tradicionales fiestas

Decididamente hay que reformar las fiestas de San Juan. Hay que reformarlas o suprimirlas, antes de que se supriman ellas solas. Las dificultades que se levantan año tras año al anuncio de nuestras tradicionales fiestas, hacen que la semana siguiente a San Juan, sea torpe, grosera y deslucida. Y si esto es el resultado final, no digamos nada de lo que va costando ya en los calamitosos tiempos que atravesamos, imponer los jurados, comprar los toros, etc. etc.

El Ayuntamiento actual, puede dar razón de nuestro dicho con mejor fundamento que nadie. Apenas si han oído cuidados sobre la M. I. Corporación! Desde la busca y captura del jurado rebelde, hasta la preocupación de que no falten gaiteros, pasando por las idas y venidas en busca de novillos con destino a las diferentes cuadrillas, puede decirse que el peso de las fiestas lo llevan el Alcalde y los concejales del Ayuntamiento.

Todos estos menesteres corrian antaño a cargo de los titulares de las cuadrillas, quienes con el entusiasmo de los llamados «usos y costumbres» procuraban que el incumplimiento de las fiestas se superase cada día. Pero las preocupaciones de estos tiempos, los nuevos cauces de la vida moderna, y las necesidades económicas que proyectan la actividad humana en otras direcciones más concretas, imponen otras normas diferentes y otros criterios muy distintos.

Es que ha decaído el entusiasmo por las tradicionales fiestas, que se han perdido ya los «usos y costumbres»? No. Es que la vida impone a cada uno un especial cuidado de los asuntos propios; es que la vida impone que la actividad se concentre a los asuntos particulares sin restar ni una milésima para los ajenos, aunque estos sean tan gratos como la organización de un festival. En el régimen de división del trabajo que preside este instante que vivimos, no podemos todos realizar todas las obras, sino aquellas tan sólo que nuestra afición o nuestra obligación social nos ha encomendado.

Como ha de ser extraño que jurados y cuatros, y cuadrillas dejen en manos del Ayuntamiento las preocupaciones que antes les correspondían cuando el Ayuntamiento tiene como misión principal la de cuidar de los intereses de la ciudad, procurar su embellecimiento, hacer grata la vida de los vecinos, y por ende organizar festejos que creen un parentesis de descanso en el largo párrafo trabajoso de la vida diaria?

Por eso es necesario pensar en una modificación racional. Nuestras fiestas son ahora un producto híbrido que va perdiendo poco a poco sus más hermosas características. Se han suprimido ya las procesiones, la vela de los Santos en aquellos al-

tares que eran el orgullo de cada barrio, la carrera de los toros ensogados en el sábado agés, la «crush» de la tarde de la saca... Faltan los «sachirulos» que desaparecieron con los mozos y mozas de cuadrilla. Falta, la saca, enfin, porque faltar es cuando se celebra tan solo como simulacro, como gira automovilista, sin caballos, cisas, o cuando como va a ocurrir este año, los toros no sean acosados en la dehesa por tener que traerlos con sus cabestros ya, desde un rincón de la provincia. ¿Y las doce compras? ¿Y los doce viajes a Valonsadero para lavar la lengua de los astados? Convegemamos, porque así se desprenda de los hechos que de las tradicionales fiestas solo queda hoy en día un ligero recuerdo, una sombra lejana en cuyo nombre no puede hablarse de los consabidos «usos y costumbres».

No hay pues más que dos caminos: o restablecer las fiestas en todo su esplendor tradicional, o modificarlas definitivamente para que sean unas fiestas dignas de una Ciudad que se precia de serlo. Seguir así, tal como vamos, con fiestas de villorrio que no conservan de las antiguas fiestas más que la gaita y el vinazo, es un desseo pueblerino que podrá ser muy grato a ciertas gentes, pero que nos pone en ridículo ante los forasteros que acuden a Soria atraídos por el nombre de las tradicionales fiestas y solo ven una parodia, un recuerdo, una sombra de lo que fué.

Los Poetas

EL PASEO

En la riante tarde dominguera tiene este humilde parque provinciano la dulzura de un huerto familiar y la apacible calma de un remanso.

Hay un olor intenso a rosas frescas y junto a los ramajes perfumados, en el tazón de piedra de la fuente, el agua canta sus romances claros.

Por los paseos frescos y olorosos hay gorgoros de niños y de pájaros, y risas claras y suspiros hondos y promesas de amor a flor de labio.

Llueve su oro el sol entre las hojas de los robustos olmos centenarios y en los rosales tiernos y fragantes juega la brisa en giros perfumados.

Y allá por las glorietas silenciosas, lugares al amor dulces y gratos, bajo el toldo esmeralda de los árboles tejen su sueño los enamorados.

Virgilio Sa la.



—Oye mamá puede ir al Cielo un antropófago?
—Hijo mío, claro es que no.
—¿Y si se come a un misionero?

Cuentistas extranjeros

El coleccionista de autógrafos

Cuando acabó de afilarle el barbero tomó una aguja, la introdujo en una líquida misteriosa, y se aproximó a mí. Yo aparté rápidamente su mano.

—¿Qué quiere usted con ese instrumento?—le pregunté.—Supongo que no irá usted a tatuarme.

—Precisamente, caballero. Poca cosa. Una sencilla firma.

—¿La de usted?

—Si señor. Desde ayer, por disposición de la Cámara sindical, todo corte de pelo debe ser firmado, así como los rizados, los afeitados, fricciones, etc., etc.

—¿Se burla usted?

—Los jif ristos, los músicos, los pintores, ¿no firman sus obras? ¿Por que no hemos de tener nosotros el mismo derecho? ¿No somos artistas como ellos?

Y acerqué de nuevo la aguja

—¡No! ¡No! Es inútil. Guárdese ese instrumento para que no lo vaya y me levante.

—Está bien—repuso entonces el peluquero despidiéndome con un leve saludo lleno de desprecio.—Pero puesto que el señor r desdeña la firma de «Robert», le ruego que en adelante vaya a afeitarse a otra casa.

Esta admonición me hizo reflexionar y despertó en mí el aficiónado a autógrafos que dormita en el fondo de todo ser humano.

Con motivo de un aropello me cortaron la perra. Eso me contrarió algo; pero hallábame orgulloso de poder mostrar la firma del doctor Knech, famoso cirujano puesta encima de su obra admirable.

Más al cabo de algunas semanas me sentí invadido por la melancolía. Me faltaba otro autógrafo, que armonizara con el anterior. Partí para Marruecos como corresponsal del «Petit Lud visio», y no tardé en recibir en el brazo izquierdo una ex-

ceste b. la pérdida. Tuve la satisfacción de que me amputaran de nuevo. El general Lyautey vino a verme al lecho del hospital, y firmó mi cicatriz. Yo me sentí en el quinto cielo.

A partir de este momento me inventé una especie de locura. Me descubrí un «pindiciti», a fin de obtener la firma del profesor Charrolean. Después me hizo trapear, amputar mi brazo derecho y mi pierna izquierda para restablecer la simetría. Estas diversas operaciones me valieron los autógrafos de media docena de celebridades del bisturi. Inútil será decir que ya me había reconciliado con «Robert», cuya garrapajosa atravesaba de parte a parte mi mejilla derecha. Sobre la otra, los labios y el mentón se sudaban las firmas de los demás miembros ominentes de la Cámara sindical de artistas capitulares.

Mi cuerpo se encuentra ahora cubierto de firmas, a excepción del cuello. ¿A quién le pediría que pusiera su firma sobre mi nuca? ¡Ah, ya lo he encontrado!

«Señor Presidente de la República: Al dirigirme a usted estas hojas, notas tristes trazadas a diario sobre la evolución de una funesta manía que sentí nacer y desarrollarse en mí, tengo el honor de participarle, a los fines que proceda, que soy el asesino de la ocagnaria del c. fé de la Paz. El móvil del crimen? He lo aquí. Me faltaba una firma, la del señor Dabier (el verdugo) y confío en obtenerla, merced a usted y al procurador de la República. Moriré contento porque mi colección se hallará completa.»

Georges-Armand Mason.

La paz universal

Según dice un periódico la próxima guerra será mediterránea.

«La Epoca», en su número de anoche, se ocupa del pacto de seguridad franco inglés en la cuenca del Rhin, y dice:

Solo, y con mucha lentitud se llegará a ese pacto de protección de fronteras: pero no se habrá con ello llegado a vencer todas las dificultades.

Para asegurar la paz general se precisarán otros pactos y otros procedimientos; y aunque haya muy buena voluntad por parte de todos, el pacto a que nos referimos, solo asegurará la paz en un punto.

Quedarán sin resolver los grandes y graves asuntos de Oriente y del Mediterráneo, y las predilecciones hechas tantas veces en periódicos y obras de militares profesionales, van a tener su confirmación, pues ya para nadie es cosa nueva la creencia de que la próxima guerra será en el Mediterráneo, donde España tiene islas y puertos de mucha importancia.

Y teniendo en cuenta esto ¿no nos convendría vivir alertas?

ANECOTARIO

El hombre de las botas.

Noche de crudo invierno era aquella. En el Circulo de la Amistad quedaban solo unos cuantos trasnochadores alrededor de un brasero. Pues todavía no se había instalado la calefacción central, cuando entró arrebujiado en su manta un forastero, hombre de campo que al parecer venía de camino.

El recién llegado, sentóse en una mesa, avivó el fuego del brasero, pidió café caliente, y quitándose las botas húmedas y pesadas, puso los pies muy cerca de la lumbre.

Los pocos trasnochadores que quedaban miraron con disgusto como el forastero descalzaba sus extremidades abdominales, y como quiera que este por los efectos del cansancio y el suave calorillo se quedara dormido, decidieron hacerle una jugarreta.

A tal efecto, con sigilo, se apoderaron de una de las botas que el forastero había abandonado, y con mucho cuidado la limpiaron hasta sacarla lustre, ocultándola luego.

El forastero se despertó cuando los otros hicieron ruido como si se marcharan, y su sorpresa fué tan grande como su disgusto al darse cuenta de que no poseía más que una sola bota del par que trajo puesto.

El encargado del mostrador, hombre de buen humor complice de la broma, se excusó como pudo diciendo al fin a la paciente víctima.

—Enfin, lo que yo puedo hacer es prestarle una bota de un par que tengo ahí guardado y es de mi propiedad.

Accedió el forastero de mal modo, y el autor de la broma extrajo de detrás del mostrador la reluciente bota que poco antes habían relimpado.

—No se si le estará bien—dijo inocentemente.

El forastero se calzó la bota, y bien porque el calor hubiera influido sobre el cuero, bien por un fenómeno de autosujestión, comenzó a protestar.

—Esta bota no me sirve. ¿Como voy a andar yo hasta la posada con un calzado así?

Costó trabajo convencerle de que aquella bota era la suya efectiva.

Nuestros cronistas

El automovilismo

Todavía hoy, cuando un automóvil pasa echando lumbre por la carretera, si alguien pregunta ¿adonde va? le dirán que no va a ninguna parte. Eso de que el automóvil iba a ser un progreso industrial no se ha realizado más que en lo referente a la industria de automóviles. En la mayoría de las carreteras hay un servicio de automovilistas para los viajeros, pero estos automóviles, ni van deprisa ni son automóviles, «Automóvil» es lo que se mueve, por sí mismo y en este sentido resulta más automóvil un peatón que uno de esos malditos coches de línea. ¡Cuántas veces en el camino no han tenido que apearse los viajeros y ponerse a empujar al coche para llegar con cierto decoro al sitio de destino!

Hasta ahora no se ha dado el caso de que vayan aprisa mas que los automóviles de las gentes ociosas. ¡Debe ser tan agradable el llegar pronto a un sitio en el que no se tiene nada que hacer!

—¿Y a usted no le gustaría ir en automóvil?—se le pregunta a una de estas señoritas locales que salen a pasear a la carretera.

—¡Ay no! Me daría mucho miedo!

El automóvil ha creado dos miedos nuevos, dos nuevos escalofríos, estremecimientos... o «temblores» como tradujo doña Emilia Pardo Bazan del francés fin sson: el miedo de ir dentro y el miedo de ir fuera.

—Pero si también le da a usted miedo estar fuera—le digo a mi amigueta.

Entonces ella se pone a maldecir del inventor del automóvil. El automóvil ha traído una verdadera perturbación a las carreteras virgilianas de las que ha abolido la quietud y a las que ha importado la gasolina. Los que van a pie y los que van en diligencia que hasta hace poco se aborrecían mutuamente se han puesto ahora de acuerdo para odiar al enemigo común que es el automóvil. Los campesinos le injurian, las mulas le huyen, los perros le ladran, los chicos le ponen piedras por delante, las gallinas le cacarean...

Yo no he sentido nunca el placer del automovilismo, por que siempre he sido conducido. Yo creo que en el automóvil, el que goza es el chauffeur y no lo digo por ninguno de esos mecánicos dionisioscos que huyen con las princesas y con las burguesas. El placer del automóvil, es el placer del dominio y de la responsabilidad. «Yo soy el amo»—puede decir el automovilista—. Delante de mí hay veinte kilómetros de carretera. Pues bien, yo les hago desaparecer en veinte minutos. Una distracción mía, un error, puede hacer que el coche se estrelle con todos los que van dentro... y con los que van fuera, pero yo tengo la vista clara y el pulso firme, y venzo el peligro. Yo soy el amo.

Desgraciadamente, de todas las veces que yo he ido en automóvil, nunca he podido decir yo soy el amo, ni creo que llegue a poderlo decir nunca. Pero yo creo que

los automóviles son más útiles para los que van a pie que para los que van dentro, de los que ya se sabe que no tienen que llegar a ninguna parte. Gracias al automovilismo se han mejorado mucho las carreteras y se ha establecido un beneficioso contacto entre las ciudades y los pueblos. ¿No vale esto el sacrificio de algunas gallinas y el espanto de algunas mulas? Y además el automóvil es un estímulo de la voluntad.

Un automóvil que pasa deprisa por una carretera desarrolla más enérgicamente la voluntad de los transeúntes que todos los libros de Schopenhauer. Primero desarrolla la voluntad de atropellar a los automovilistas, y luego, la de huir, de decidirse rápidamente en término de unos cuantos segundos por uno u otro margen. ¿Quién duda que los chicos de las ciudades en donde el tráfico de vehículos es continuo son mucho más vivos y más despiertos que los chicos de las aldeas? Pero la razón fundamental es otra, a saber: que siendo cada día mayor el número de automóviles, es menor el de atropellos.

—Es que se ha regulado la velocidad de los automóviles—dicen algunos.

No señor. Es que para evitar las víctimas del automovilismo, no basta saber andar en automóvil. Era preciso saber andar fuera de los automóviles.

Julio Camba.

NO ES PARA TANTO

El sarampión en Soria

Para poder ofrecer a nuestros lectores alguna noticia interesante respecto a esta enfermedad, que tanta inquietud ha puesto en los hogares sorianos; hemos visitado al competentísimo y celoso Inspector de Sanidad, jefe de la Brigada provincial, D. Fernando Rubio.

Dicho señor nos ha manifestado que son absolutamente infundados los rumores que vienen circulando sobre el número de defunciones y sobre la influencia que la vacuna antivariolosa dicen que tiene en el desarrollo del sarampión.

La vacuna antivariolosa, nos ha dicho el señor Rubio, no puede ser perjudicial en modo alguno y ningún daño causa a los enfermos del sarampión. Muy al contrario, dicha vacuna reporta grandes beneficios, pues al aumentar la resistencia del organismo, hace que, automáticamente, disminuya la mortalidad.

Por lo que al número de defunciones se refiere son totalmente fantásticas las cifras que han circulado. Según datos tomados el día 17 del actual en el Juzgado municipal, el número de defunciones por sarampión, hasta dicha fecha, era NUEVE.

Muy agradecidos a la bondad del señor Rubio, damos estas notas a nuestros lectores para tranquilidad de los que se han dejado arrastrar por los absurdos rumores que han circulado.

PAZ VIRGILIANA

Los corderos de la Alameda

Es proverbial el descuido en que todos los Ayuntamientos han tenido a nuestro antes magnifico paseo de la Alameda...

No queremos ocuparnos ahora de este asunto en terminos concretos, pues pensamos hacerlo en mejor ocasion...

El paseo venia siendo utilizado para soledad y esparcimiento del vecindario, pero al Ayuntamiento se le ha ocurrido hacer de la Alameda un objeto de explotacion pecuaria...

Los borreguitos pastando el paseo, podran ser un motivo decorativo, pero no son cosa muy comoda para los infinitos paseantes que van a la Alameda...

Ayer sin ir mas lejos, presenciabamos entre pastores y chiquillos una verdadera batalla campal por la conquista del terreno...

Es que el Ayuntamiento, que nada hace por la cultura fisica, a pesar de tener en su presidencia a un medico tan culto como el Sr. Sanz Villa...

Será este un modo recto de entender los intereses de la ciudad, pero a nosotros nos parece una cicatería impropia de una Capital de Provincia...

CAFE «EL RECREO»

José Lengas

MARQUES DEL VADILLO, 19.—TELEFONO NUM. 67

Especialidad en café, licores de las mejores marcas, cerveza y helados. Servicio a domicilio.

GRAN FABRICA DE HIELO Puertas de Prô, núm. 13.—Soria



Broma

Fábula soriana.

Por entre unos bancos de nuestro Concejo, no diré corrta volaba un conejo... Todo sorprendido el alcalde al verlo con voz edilicia le dijo:—¿Que es esto? —Que dos cazadores me van persiguiendo y si no me amparan me daré por muerto...

—¿Ganaderos!.. —Llevan escopetas bien vistas las tengo. —No, amigo, son picas para los cabestros.. —Que son cazadores —Que son ganaderos... Y en esta disputa llegó un forastero que con mucho tino atrapó al conejo...

Lector, como piensas, yo con estos versos me refiero al monte de Valonsadero... Y lo que aquí digo se lo fio al tiempo que vendrá muy pronto a darlo por cierto...

Francisco Soria.

Los nuevos profetas

El mundo—dice un comunista ingles—temblaría si supiese lo que se prepara

Dicen de Londres que el intrasigente y luchador secretario de la Federación de mineros pronunció un importante discurso defendiendo su proyecto de formación de una triple alianza sindicalista.

Cock que así se apellida el secretario, dijo que los momentos actuales son de los más difíciles en la historia del movimiento obrero británico, pues se trataba de elegir un camino que condujese a la emancipación y el equivocarse equivalía a traer la esclavitud para las clases obreras.

Añadió que los que sostienen que su proyecto de alianza sindicalista ha fracasado, se equivocan y que los que tal creen, temblarían si supiesen lo que se está preparando.

Cambiando de tono dijo que no quería una huelga de mineros, si bien sería necesario pelear contra los patronos si se trataba del restablecimiento de la jornada de ocho horas.

Añadió que, en este último caso él conduciría a sus compañeros a la lucha con la conciencia bien tranquila, pues no había recibido ni instrucciones ni dinero de Moscú.

ELOY SANZ VILLA OCULista CANALEJAS, —84.—2. CONSULTA DE 10 A 1

Ab-del-Krim retira sus fuerzas del frente de Uarga. - Resumen de la situación actual

La cuestión de Marruecos a juzgar por las recientes declaraciones del Presidente del Directorio que ya publicamos en nuestro último número...

Los rotativos recibidos últimamente dan cuenta de haber retirado Abd-el-Krim un numeroso contingente de las harras que combaten en el frente de Uarga contra los franceses.

La decisión del cabecilla rifeño justamente en los momentos que abandona Marruecos después de una breve estancia el Sr. Painlevé pudiera parecer nuncio de negociaciones de paz...

Aleja la probabilidad de una paz pudiera relacionarse la retirada de rifinos con la decisión, que noticias de origen francés atribuyen a Abd-el-Krim de preparar un formidable ataque a fondo sobre Fez.

Hasta ahora, desde los días de abril en que comenzaron las operaciones, los mayores esfuerzos del cabecilla de Axdir se han dirigido sobre los dos pasos del Uarga...

Diputación provincial.

El presupuesto para el año económico.

La Diputación provincial ha formalizado ya el presupuesto para el año 1925-26. El total del presupuesto de ingresos alcanza la cifra de 1.346.591'20 pesetas.

417.614 pesetas y 109.110 que cede el Estado para la construcción de caminos vecinales y conservación de los mismos.

64.516'63 que también cede el Estado por las cuotas de rústica y pecuaria que satisface la provincia, y 154.072'14 por la parte correspondiente al impuesto de derechos reales y transmisión de bienes.

147.601'75 pesetas por el importe que se calcula a los productos del impuesto de cédulas personales que también cede el Estado a la Provincia.

388.070'89 pesetas por contingente provincial.

34.889 pesetas por el repartimiento para la Brigada Sanitaria de cuyo servicio se encarga la Diputación.

6.000 pesetas en que se calcula el rendimiento de la imprenta provincial.

Estas son las principales partidas del nuevo presupuesto, debiendo hacer notar que por contingente provincial satisficren los pueblos este año 77.776 pesetas menos que el año pasado, y que por lo que se refiere al impuesto de cédulas personales, la Diputación tiene acordado solicitar del Gobierno se le permita rebajar las cuotas de este impuesto.

En el presupuesto de gastos, se consignan 4.000 pesetas para adquisición del mobiliario del Palacio provincial y 16.000 pesetas para reformas en el edificio, 3 mil para una cocina en el

merito, que los grupos Freydenberg y Colombat hubieron de resignarse a presenciar, impotentes, la trágica caída del puesto evanzado.

Hoy el macizo de Bibane es una firmeza inexpugnable. Y ro obstante las ventajas que le proporciona el terreno conquistado, Abd el Krim retira fuerzas de este sector y de otros situadas al Oeste.

Tauant ha resistido numerosos asaltos. Abd el-Krim considera siempre necesario forzar para la realización de sus proyectos, este paso del Uarga. Hay que advertir que una vez pasado el Uarga por Ain-Aicha los rifinos se encontrarían el más fácil camino a cruzar de cuantos pueden conducir a Fez.

Entre el macizo de Bibane y Fez las cábilas no son adeptas a Abd-el-Krim, o al menos los disidentes no alcanzan una cifra decisiva.

Entre el macizo de Bibane y Fez las cábilas no son adeptas a Abd-el-Krim, o al menos los disidentes no alcanzan una cifra decisiva. Pero en el macizo de Bibane los rifinos pueden esperar Saben bien que los franceses no han intentado hoy por hoy la loca aventura de rescatarlo; empresa para la que se necesitaría un ejército considerable.



PICADILLO

Hasta ahora, las iniciales «V. C.» solo las habíamos visto escritas en la puerta de ciertas cámaras reducidas, íntimas y excesivamente confidenciales que suelen encontrarse en los edificios al final de un pasillo o a la terminación de un corredor.

«En la villa de Agreda se ha jugado un partido de «futbol» entre los equipos «Agreda V. C.» y «Cascan-te V. C.»

«¡Demonio! ¿Luego las iniciales V. C. se refieren a algo de «futbol» en vez de referirse a... lo que creíamos? ¡Será porque en el «futbol» se hacen grandes esfuerzos!»

«Este Heliodoro Jiménez En el número de anoche de «El Noticiero» nuestro dilecto amigo Heliodoro dice enseñándonos una tarifa.

«Así que ya los saben: asuntos particulares, de tres a diez pesetas línea. Los generales, los defenderemos gratis»

«Heliodorito, deja quietos a los generales, que ya se defenderán ellos solos con su espada. No vemos clara esa oferta, ni la consideramos obligatoria por tu parte.

«Como no lo diga el querido camarada de «El Noticiero» porque él es un poco «¡te-niente!»

«En nuestro número anterior, publicamos entre otras una «copla» que decía:

«Pero que no haya vaquillas ni gaitas en las cuadrillas como asegura Corral está mal».

«Pero ahora se nos pide una rectificación, porque resulta que entre los jurados hay dos Corrales: D. Eduardo del Corral (el que va y viene de Hacienda) y D. Telesforo del Corral (el que va y viene de la estación). ¿Cuál de los dos señores del Corral nos aseguró lo que nosotros trasladamos a la copla?»

«Aclaremos señores quisquillosos. No fué D. Eduardo ni D. Telesforo. Nosotros lo oímos en un corral que tenemos en la parte atrás de nue tra redacción. La culpa fué de los cajistas que pusieron nuestro corral con mayúscula sin duda para darse importancia y hacer creer así que era muy grande.

«Por lo demás nos complacemos en hacer constar que tanto D. Eduardo como don Telesforo tendrán en sus cuadrillas sus gaitas correspondientes. Sin contar claro está conque los vecinos puedan irles con «chiflos» como el que motiva esta aclaración.

PRACTICANTE.—Se ofrece para pueblo. Dirigirse a la Facultad de Medicina, de Madrid, a don A. López. —2-3.

Crónica de espectáculos

Palace-Cinema.

Mañana sábado se pasará por la pantalla de este salón la grandiosa e incomparable cinta «Frou Frou», que tanto ha llamado la atención en los principales salones cinematográficos de Francia y Norteamérica...

Para el próximo martes nos anuncia este salón nada menor que la película de mayor éxito en la temporada titulada «La Mala Ley», fiel reproducción de la obra del maestro de la literatura D. Manuel Linares Rivas.

Para la escenificación de esta grandiosa joya española de arte, se han filmado los fastuosos salones particulares de los eminentes artistas doña María Guerrero y don Fernando Díaz de Mendoza. Un derroche de lujo y buen gusto se advierte en esta película que con sus intérpretes hacen un conjunto maravilloso, pues está interpretada por Hortensia Galabert, Emilio Thuiller, Fernando Díaz de Mendoza y José Isbert.

La presentación de esta admirable obra en el Palace Cinema seguramente constituirá un grandioso éxito, por lo que sinceramente felicitamos al empresario señor Mata.

Teatro Principal.

El martes último, debutó en este coliseo la notable Compañía de zarzuela que dirige el primer actor Juan R. Bejarano; poniéndose en escena las hermosas zarzuelas «Bohemios» y «La Canción del Olvido».

La Compañía Bejarano está siendo muy aplaudida por su acertada labor; sobresaliendo especialmente la tiple Virtudes Bejarano, de gentil figura y hermosa voz; el tenor señor Sanchiz que reúne admirables condiciones artísticas y el barítono señor Bonet que se revela como un gran cantante, cuya labor está siendo muy elogiada.

Para esta noche se anuncia el estreno de las aplaudidas obras, «¡Te la debo Santa Rita!» de Fernandez del Villar y «Don Quintín, el amargao», de Arniches.

NOTICIAS

Muy en breve comenzaremos a publicar una serie de informaciones locales con el fin de dar a conocer a nuestros lectores algunos aspectos interesantes y pintorescos de nuestra Ciudad.

Don Aniceto Hinojar.—La Diputación Provincial, correspondiendo a los meritorios servicios prestados por el respetable doctor don Aniceto Hinojar, y demostrándole su gratitud, ha acordado nombrarle Decano Honorario del cuerpo médico de la Beneficencia provincial, jubilándole con las cuatro quintas partes del sueldo que percibía.

Al ser jubilado con todos los debidos honores y prerrogativas, el Sr. Hinojar, hemos de lamentar su cese en el activo del cuerpo médico de la Beneficencia provincial donde tanta actividad, amor profesional y espíritu de sacrificio demostró. Esperamos sin embargo que desde su decanato seguirá inspirando la marcha de los servicios de Beneficencia donde tiene logrados tantos y bien cimentados prestigios.

Un gran café.—Nuestro estimado amigo, el conocido industrial de esta plaza D. José Lengua ha realizado importantes mejoras...

Hoy hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo D. Emilio Ruiz, que en compañía de su esposa Doña Gloria Soria...

Construcciones escolares.—Las obras para la construcción de un edificio destinado a Escuelas Graduadas en la importante villa de San Esteban de Gormaz...

Tocando las campanas.—Participan desde Olmillos que encontrándose tocando las campanas el niño de nueve años de edad, Soberro de Blas...

Usos y costumbres.—La Alcaldía ha publicado un bando en el programa de festejos que se celebrarán en honor de la Madre de Dios...

Maximino Peña.—Mañana llegará a nuestra ciudad con el fin de trasladarse al vecino pueblo de Saldueño...

De interés agrícola.—Nuestro querido amigo don Leopoldo Roldán, ingeniero jefe de la sección agronómica provincial...

Para combatir los pulgones de las habas, que tanto daño hacen a esas legumbres...

Jabón ordinario... 3 kilos. Petróleo... 2 id. Agua de lluvia... 100 litros. Se disuelve el jabón en un poco de agua hirviendo...

se repite con intervalos de 5 ó 6 días. Esta evolución se puede aplicar contra el pulgón de los rosales...

El decreto de amnistía.—Ampliando el decreto publicado recientemente se dispone lo siguiente: Que en las causas sentenciadas después del Real decreto de 4 de Julio de 1924...

Mariano del Olmo MEDICO DENTISTA Plaza de Aguirre, núm. 1, pral. SORIA Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7 Los martes y sábados en Almazán Calle Palacio, núm. 5

La «Lira Namantina».—Con motivo de la inauguración del nuevo y espacioso «bar» de nuestro estimado amigo y conocido industrial D. Torcuato Martínez...

Raigo de un médico.—Al cruzar ayer el puente sobre el río Duero una mujer natural de Velilla de la Sierra...

En torno a una cátedra.—Días pasados llamaba la atención en estas columnas nuestro compañero Caño Zabala sobre las maniobras que se estaban preparando...

En las oposiciones a sueldos superiores del Magisterio ha ganado plaza con una de las primeras puntuaciones de su grupo...

La tercera gira.—El domingo próximo, se celebrará la tercera gira a la región de Pinares...

Nos aseguran que en Quintana Redonda se organizará un gran baile público, en honor a los excursionistas sorianos...

Excursionistas sorianos que honren con su presencia aquel simpático pueblo.

Viajeros.—Han llegado: De Madrid, D. Alejandro García y sus hijos. Doña Carmen Leocant. Las Sras. Concepción de la Gándara, Piquita Peña y María Morales Hincjar...

Nombramiento.—Ha sido nombrado Teniente Fiscal de la Audiencia Provincial de Soria nuestro distinguido amigo D. Cayetano Rolón...

Para los reclutas.—La «Gaceta» publica una R. O. disponiendo, que los preceptos contenidos en el artículo 520 de la ley de Reclutamiento...

Dependiente.—Muy práctico para trabajos se necesita. Útil presentarse si no es competente y con buenas referencias.

Gran taller de Maquinaria DE Bernardino Pérez Construcción y reparación de toda clase de máquinas.

Reparaciones en fábricas de harinas.—Instalaciones completas para riegos. Gran surtido en prensas para vino y aceite.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de la cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito...

Información telegráfica.

MADRID, 19 Sin reunión directorial

Como jueves ayer no se celebró la acostumbrada reunión del Directorio. Únicamente los generales Vallespina y Rodríguez Pedrés acudieron a sus despachos...

Los técnicos franceses y españoles se reunieron con el general Jordana para preparar el trabajo para la reunión que ha de celebrarse mañana.

El general M. gaz llegó al despacho de la Presidencia cerca de las nueve, manifestando a salir a los periodistas...

Añadió que el general Soriano había marchado a Marruecos.

Belmonte está enfermo Ha llegado a Madrid el famoso matador de toros Juan Belmonte...

Este número ha sido revisado por la censura Este número ha sido revisado por la censura

ESCULTOR-MARMOLISTA GABRIEL D. APARICIO Talleres: Valverde, 6 Madrid. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS PARA CEMENTERIOS...

Automóvil.—Se vende de Dion Bouton muy barato a toda prueba, dándose facilidades para el pago.

Automóvil de alquiler para viajes y excursiones a precios económicos JOAQUIN JORGE FERIA, 14.—TELEFONO, 55 SORIA SE NECESITA.—Oficial para peluquería de importancia.

Farmacia y Laboratorio CLEDERA ANALISIS DE ORINAS, ESPUTOS Y SANGRE EL SULPHOSAL la quita en 24 horas sin molestias y sin baños.—PRECIO: 3,50 PTAS.

Compañía trasatlántica Viajes a Roma

El vapor «RICKEL» saldrá de Barcelona el 25 de Junio para Civitavecchia. Seguirán otras expediciones.

DOCTOR GAYA Trastornos del embarazo. Partos distócicos.—Enfermedades de la mujer.

PASTELERIA VIENA REPOSTERIA DE LUIS HERRERO Gran surtido en entremeses dulces finos y tartas.

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER DE Godofredo de Marco Calle de los Estudios, n.º 3 Teléfono 146.—Soria

Nueva sastrería DE Valeriano del Castillo PRECIOS CONVENCIONALES No dejéis de visitar este establecimiento Calle de Numancia 47 SORIA

AGRICULTORES Da querer asegurar vuestras cosechas contra el riesgo pedrisco, granizo, incendios.

REPRESENTANTE: bien relacionado con los comercios de muebles lo solicita casa importante de Barcelona...

Farmacia y Laboratorio CLEDERA ANALISIS DE ORINAS, ESPUTOS Y SANGRE SARRA TOSFERINA ESTOMAGO EL que padezca y se quiera curar tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá.

**PRECIOS DE SUSCRIPCION
EN SORIA Y PROVINCIAS**

Seis meses 4 pesetas, Un año 7-50 pesetas.
EN EL EXTRANJERO
Seis meses 8 pesetas, Un año 15 pesetas.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.
En segunda plana, de una a cinco líneas 1,25 ps.
Planas enteras y media planas, comunicados y
anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73.—Imprenta núm. 45.

Redacción e imprenta, Plaza Bernardo Robles, 10.

Dirección telegráfica: «LA VOZ»

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino Teatro. Gran
des parques y lago na-
vegable.

Habitaciones desde 1'50 ps.
Pensión desde 9'50 pts.

Balneario Termas Pallarés

Reuma-Catarros.

CALCULOS-NEURASTENIA

CURA DE REPOSO

AVISO

La Redacción de LA VOZ DE SORIA ha quedado instalada en la Plaza de Bernardo Robles número 10; así como la Imprenta de los Sucesores de F. Jodra; cuyo nuevo domicilio ofrecemos a nuestros lectores y anunciantes.

EMILIO YUSTE

Guarnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles.

Especialidad en fundas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carruajes.

Economía y prontitud. Aviso: Calle de Santamaría número 30, Soria.

JOSE VICEN VILA

AGENTE COMERCIAL MATRICULADO SORIA

A todo el comercio interesa conocer los precios de esta casa

COLONIALES CONSTRUCCION ABONOS ETC. ETC.

Oficinas: Carretera de Madrid. Frente a los muelles de la Estación de Soria

Apartado 24 Teléfono núm. 158

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'55 y 1'80.

TAREAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMATICO :—: CAFES TOSTADOS AL DIA

Taller de reparaciones en general.

VENDO MOTORES FIJOS DE OCASION

Tengo automóviles de varios modelos

Soldadura autógena

Se arregla toda clase de piezas de maquinaria agrícola

JULIO SANTAMARIA

San Martín, 4, (Carretera de Logroño).—SORIA



Máquinas para coser y bordar WERTHEIM

Mesa cantos redondos, patente número 52.337. Mueble eclipse, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de hacer media, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPAZA

Plaza Mayor, número 6.—Burgo de Osma

Dirección General en España: Aviñó, 9.—BARCELONA

APARTADO DE CORREOS 738

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería

Ricardo Sanz

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que admite competencia.

Especialidad en paños, retores, pañerías, lencería, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y estopas.

Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsets, confecciones para caballero, señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases.

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, ya la seguridad de obtener una gran economía en sus compras e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO

LA URBANA

Compañía de Seguros contra Incendios

FUNDADA EN EL AÑO DE 1838

Capital social, 5.000.000 de francos, (desembolsados, 2.500.000).

Delegación general en España: Carrera de San Jerónimo, 34 Madrid.

DIRECTOR PROVINCIAL: PABLO PEREZ SEVILLA, Vadillo 15, Soria

ALMACEN-S DE LOZA Y CRISTAL DE

ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, belga y alemana. Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas.

Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación
Despacho: Canalejas 45. Teléfono 121.—SORIA

Banco Hispano-Americano

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Caba, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaen, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS MENSUALES

Línea a la Argentina.

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA Saldrá de Barcelona el 4 de Julio; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

Salida de Bilbao, el 16 de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Cerna, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacifico

Salida de Barcelona, el día 10; de Valencia el 11; de Málaga el 11 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Salida de Barcelona el día 23; de Valencia el 27; de Málaga el 28 y de Cádiz el 28; para Now-York, Habana y Veracruz.

Línea de Fernando Poo

Salida de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes o informadores de esta Compañía.

La Mutual Vascongada.

Sociedad popular española de ahorro y previsión. Domicilio social: ALANZAN DE SORIA. Representada en esta provincia: MARVIN O. JODRA

IMPRENTA

Sucesor de F. Jodra

Bernardo Robles número 10.—Soria.

ESPECIALIDAD

en trabajos tipográficos a dos tintas.

Tarjetas visita, cartas, recibos,

talonarios, facturas, oficios,

esquelas fanerel, recordatorios,

participaciones de

nacimiento y enlace.

Trabajos comerciales, notas

de pedido, listines, registros de

taones, aborars, etiquetas de envío,

fd. para farmacias, envolturas

para chocolates, caramelos,

y cuantos trabajos se encarguen.

Libros, folletos, revistas, etc., etc.

LA VOZ DE SORIA

número suelto 10 céntimos.

FORD

El automóvil Universal

Pesetas 4375 sobre wagón Barcelona

AGENTE PARA LA PROVINCIA DE SORIA

GONZALO RUIZ

Taller de reparaciones y stock de piezas FORD.—SORIA

Antes de hacer sus compras, consulte precios y modelos en esta agenci

GRAN DEPOSITO

— DE —

Aguardientes, licores y vinos generosos

Fábrica de gaseosas y agua de Seltz

— DE —

NICANOR LONGARES

Consultar precios: Alameda de Cervantes. (Jamino del Hospital).—Soria.

“EL SIGLO XX”

FERRETERIA Y MUEBLES

Juán Manuel Zapatero

Teléfono núm. 35.—Almazán (Soria)

CONSULTAR PRECIOS